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Governo do Distrito Federal

Instituto de Previdência dos Servidores do Distrito Federal

 

Conselho Fiscal

 

Ata - IPREV/CONFIS

ATA DA  QUADRAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA  DO CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE
PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DO DISTRITO FEDERAL – IPREV/DF.

Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e quinze minutos, de
forma presencial, realizou-se a Quadragésima Quinta Reunião Ordinária do Conselho Fiscal do Ins�tuto de
Previdência dos Servidores do Distrito Federal – CONFIS/IPREV/DF, ins�tuído pela Lei Complementar nº
769, de 30 de junho de 2008, como órgão responsável por supervisionar a execução das polí�cas do
Conselho de Administração e o desempenho das boas prá�cas de governança da unidade gestora única
do Regime Próprio de Previdência Social do Distrito Federal, voltado ao acompanhamento e a fiscalização
do funcionamento da en�dade e seus planos de bene�cios. A reunião foi presidida pelo Presidente
Luciano Cardoso de Barros Filho, que convidou a mim Anny Caroline Alves de Oliveira, Secretária
Execu�va, para secretariar a sessão. Par�ciparam da reunião os seguintes Conselheiros Titulares:  Luciano
Cardoso de Barros Filho, Representante do Governo do Distrito Federal; Andrea Maria Oliveira Gomes e
Marcelo Cruz Borba, Representantes dos Segurados, par�cipantes ou beneficiários indicados pelas
en�dades representa�vas dos servidores a�vos, ina�vos ou pensionistas do Distrito
Federal.  Conselheiros Suplentes: Fernando Antônio de Aquino Pavie, Representante dos Segurados,
par�cipantes ou beneficiários indicados pelas en�dades representa�vas dos servidores a�vos, ina�vos ou
pensionistas do Distrito Federal. Registra-se, também, par�cipante desta reunião, na qualidade de
convidados, os seguintes servidores do Iprev/DF: Thiago Mendes Rodrigues, Diretor de Inves�mentos;
Paulo Henrique de Sousa Ferreira, Diretor de Previdência; Anny Caroline Alves de Oliveira, Secretária
Execu�va; Ana Paula Nogueira, Chefe da Assessoria da Presidência e Marina Gomes da Silva Nunes,
Assessora Especial da Presidência. Havendo quórum legal, com um representante do governo e dois
representantes dos segurados, o Presidente do Conselho Fiscal, Luciano Cardoso de Barros Filho, declarou
aberta a reunião, passando-se, então para o item I - Leitura da ata e do extrato da ata da 91ª Reunião
Extraordinária. Após a leitura, o conselheiro Marcelo e o presidente Luciano sugeriram que a redação do
“item V” fosse reescrita para “O Presidente Luciano Cardoso informou que para o mês de agosto será
efetuado de forma semestral e nos meses subsequentes de forma trimestral para este exercício”. Após
concordância do colegiado, a Ata foi aprovada por unanimidade com os ajustes necessários, com vistas à
inserção no Sistema Eletrônico de Informações – SEI-DF e publicação no DODF. Item II – Eleição para
Presidente e vice-presidente do CONFIS. O presidente Luciano comunicou que a proposta é de indicar o
conselheiro Marcelo como presidente do Conselho e que ele, Luciano, ficaria como vice-presidente.
Tenha-se presente que a conselheira Andrea já havia expressado o não interesse em assumir a
presidência ou vice-presidência do colegiado. Dessa forma, após manifestação dos membros, a proposta
restou aprovada por unanimidade. Item III- Recadastramento Prova de Vida e Calendário de Suspensão
do Pagamento de Bene�cios – DIPREV. O Diretor de Previdência, Paulo Henrique de Sousa Ferreira,
apresentou a matéria em formato de slides, comentando primeiramente sobre a fundamentação legal
constante no Decreto nº 39.276, de 06 de agosto de 2018 e a Portaria nº 01, de 06 de janeiro de 2020.
Abordou o relatório por mês de aniversário, de janeiro a junho de 2023, com a situação mensal da prova
de vida dos aposentados e pensionistas atendidos no BRB, no Ins�tuto de Previdência e no BRB APP,
discorreu sobre a quan�dade prevista, quan�dade realizada, desligados e o quan�ta�vo de pendentes.
Informou que o envio de cartas para o endereço dos aposentados e pensionistas, o envio de e-mail e
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ligações telefônicas para os aposentados e pensionistas são providências adotadas em relação aos
segurados que não realizaram a prova de vida, bem como comunicou o espaço que a Unidade de
Comunicação Social tem conseguido nas mídias para divulgação da prova de vida. Disse que como ação
da prova de vida, após diversas tenta�vas da Gerência de Prova de Vida de contato (e-mail, carta e até
mesmo telefonemas), no presente mês efetuaram a suspensão de pagamento de 559 pessoas. Disse que
possui ações em análise, como a u�lização da ferramenta de prova de vida disponibilizada pelo Governo
Federal por meio do GOV.BR, informou que a ideia é u�lizar a referida ferramenta como mais uma opção
para a realização da prova de vida, não excluindo as formas atualmente disponíveis (agências do BRB,
aplica�vo BRB, cartas e visitas). Item IV - Apresentação do Estudo elaborado pela Terracap acerca da
proposta de ocupação da Gleba Iprev - Jockey Clube – DIRIN. O Diretor de Inves�mentos, Thiago Mendes
Rodrigues, apresentou a proposta da Terracap, afirmou que a informação que já foi disponibilizada ao
CIAR, bem como foi aprovada em reunião do CONAD. Seguidamente, mostrou que foram criados 3 lotes
de grandes dimensões situados juntos à via EPCL. Para esses lotes, foi especificado o Uso do Solo CSIIR-3
que permite a�vidades comerciais, serviços, ins�tucionais, industriais e residenciais, de abrangência
regional. Considerando que o Coeficiente de Aproveitamento dos lotes previsto pelas diretrizes
urbanís�cas é 2, os 3 lotes CSIIR-3 podem receber até 102.479 m² de área construída computável. Assim,
como forma de compensação das áreas des�nadas ao sistema viário, que ocupam parte da poligonal do
IPREV, é proposta a ampliação da quan�dade de lotes a serem ofertados ao IPREV, sendo: 1 lote
des�nado ao uso CSIIR-3 e 2 lotes des�nados ao uso CSIIR-2. Comentou que a Terracap será responsável
pela aprovação do Projeto Urbanís�co, do Estudo Ambiental e dos Projetos de Infraestrutura em todos os
órgãos competentes, todos os custos referentes ao processo de aprovação do parcelamento, ao registro
dos lotes e a implantação das obras de infraestrutura do empreendimento serão de responsabilidade da
Terracap, sem ônus para o Iprev. Na proposta, o Iprev/DF receberá os lotes já registrados e beneficiados
pela infraestrutura implantada no trecho. Item V - Rentabilidade da carteira do Iprev/DF rela�va ao mês
de maio/2023 – DIRIN. O Diretor Thiago apresentou slides informando sobre a carteira do Fundo
Solidário Garan�dor com benchmark, valor, rendimentos no mês e rendimentos acumulados, apresentou
quadros com os gestores, administradores, distribuidores e custodiantes, mostrou os limites segundo a
resolução nº 4.963/2021 apontando as posições de renda fixa com 81,12% (percentual), renda variável
com 10,60% (por cento), inves�mentos no exterior (5,15%), estruturados (2,21%), inves�mento
imobiliário (0,92%) e consignados. Comentou que o Título Público possui 36,51% por cento na carteira,
seguidamente o presidente Luciano solicitou que ficasse demonstrado qual �tulo público está sendo
comprado. Com a palavra, o Diretor Thiago observou que a liquidez não teve muita variação,
apresentando 43,04% (quarenta e três e quatro percentual) muito alta e 44,68% (quarenta e quatro e
sessenta e oito por cento) alta. Demonstrou as operações de gestão de inves�mentos realizadas no mês
de maio no Fundo Solidário Garan�dor, em cumprimento às decisões do CIAR anteriores, comentando
sobre a determinação e o que foi executado, bem como demonstrou as operações realizadas com o
Fundo, Resgate, Aplicação e Benchmark. Após, passou à análise da Carteira do Fundo Capitalizado - FC,
disse que a rentabilidade em maio foi de R$6.024.256,44. Abordou que segundo a Resolução CMN nº
4.963/2021, a análise por segmento encontra-se dentro dos limites es�pulados, quais sejam: 93,22% em
Renda Fixa; 4,05% em Renda Variável; 2,73% em Inves�mento no Exterior; 0% em inves�mento
imobiliário; 0% em Consignado. Apresentou a composição da carteira do FC e mostrou slide com a
liquidez. Demonstrou as operações de gestão de inves�mentos realizadas no mês de maio no Fundo
Capitalizado, em cumprimento às decisões do CIAR anteriores, bem como exibiu quadro compara�vo de
janeiro a maio do presente ano com o IPCA, com a meta do FSG e a meta do FC com as respec�vas
rentabilidades % e rentabilidades nominais; contemplando, ainda, a rentabilidade nominal do Fundo
Financeiro e do Fundo Administra�vo. Informou sobre a tabela com o segmento, ar�go, �po de a�vo,
limite da resolução, limites da Polí�ca de Inves�mentos, posição atual da carteira em R$ e posição atual
da carteira em % (percentual), comentando que o Iprev/DF está cumprindo todos os percentuais. Ato
con�nuo, mostrou as propostas para o mês de julho/2023, tanto para o FSG quanto para o FC. No Fundo
Solidário Garan�dor, considerando a caracterís�ca do fundo, foi sugerida a redução percentual em
IBOV/IDIV/ (10,21%) para IRF-M (0,94%), realocação de R$150 milhões (3,87%); realocação do Fundo
GENIAL MS GROWTH (VAR em 5%) para IRF-M, realocação de R$5 milhões (1,3%); redução percentual em
IMA-B para IRF-M, realocação de R$15 milhões (0,39%). Já no Fundo Capitalizado, sugeriu-se a
desconcentração de CDI (25,54%) para Compra de Títulos Públicos na curva com vencimento até 2035,
realocação de R$25 milhões (4,7%); desconcentração de CDI (25,54%) para IRF-M (0%), realocação de
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R$60 milhões (11%); CDI/Alocação Dinâmica (27,72%) para IBOV/IDIV/SMALL, Realocação de R$4,5
milhões (0,8%). Item VI- Aprovação dos Relatórios de Inves�mentos rela�vos aos meses de março/abril
2023. Discorreram sobre relatórios mensais do CIAR, ocasião em que o Diretor Thiago informou que iria
analisar a questão dos pareceres. O presidente Luciano informou que o CONFIS analisa os relatórios de
forma bimestral. VII- Informes gerais.  A sra. Ana Paula comentou sobre a necessidade de atualizar o
calendário de reuniões no sí�o ins�tucional. Nada mais havendo a ser tratado, o presidente encerrou a
sessão às dezessete horas e vinte minutos e eu, Anny Caroline Alves de Oliveira, na qualidade de
convidada, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será disponibilizada no Processo SEI-GDF nº
00413-00000141/2023-20, para ser assinada eletronicamente pelos Conselheiros Titulares presentes na
reunião e publicada no DODF.

Assinaturas:
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